
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE

CONSELHO DEPARTAMENTAL
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS,

NATURAIS E DA SAÚDE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA VIA WEB

CONFERÊNCIA AO DÉCIMO OITAVO DIA DO MÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE UM, ÀS

QUATORZE HORAS, SOB A PRESIDÊNCIA DA PROFESSORA TAÍS CRISTINA BASTOS SOARES, DIRETORA

DO CCENS. COM A PARTICIPAÇÃO DOS (AS) SEGUINTES CONSELHEIROS (ÀS): GLÁUCIO DE MELLO

CUNHA, VICE-DIRETOR DO CCENS; PAULO CEZAR CAVATTE, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE

BIOLOGIA; BRUNO VILELA OLIVEIRA, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE COMPUTAÇÃO; FABIANE MATOS

DOS SANTOS, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE FARMÁCIA E NUTRIÇÃO; FABRICIA BENDA DE

OLIVEIRA, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE GEOLOGIA; ELEONÉSIO STREY, CHEFE DO

DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA PURA E APLICADA; FLÁVIO MOTA DO COUTO, CHEFE DO

DEPARTAMENTO DE QUÍMICA E FÍSICA; PEDRO ALVES BEZERRA MORAIS, REPRESENTANTE DOS

PROGRAMAS DE PÓS-GRADUAÇÃO; JULIANA DE LANNA PASSOS, COORDENADORA DO COLEGIADO

DO CURSO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS – BACHARELADO; TATIANA SANTOS BARROSO,

COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS – LICENCIATURA; DAYAN DE

CASTRO BISSOLI, COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE CIÊNCIA DA COMPUTAÇÃO;

EDUARDO FRIZZERA MEIRA, COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE FARMÁCIA; MÁRIO

ALBERTO SIMONATO ALTOÉ, COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE FÍSICA; PAULO

HENRIQUE SOUZA DA COSTA, COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE MATEMÁTICA;

FABIANA DE CASSIA CARVALHO DE OLIVEIRA, COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE

NUTRIÇÃO; MARIA APARECIDA DE CARVALHO, COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE

QUÍMICA E REPRESENTANTE DO CCENS NO CEPE/UFES; VALÉRIA ALVES DA SILVA, COORDENADORA

DO COLEGIADO DO CURSO DE SISTEMAS DE INFORMAÇÃO E REPRESENTANTE DO CCENS NO

CEPE/UFES. JUSTIFICARAM A AUSÊNCIA OS SEGUINTES CONSELHEIROS: FÁBIO SIMPLÍCIO,

COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE GEOLOGIA E CRISTIANA GAMA PACHEDO STRADIOTI,

REPRESENTANTE DOS SERVIDORES TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS. OS REPRESENTANTES DO CORPO

DISCENTE ESTÃO COM OS MANDATOS VENCIDOS. Havendo quórum a Senhora Presidente declarou

aberta a sessão. 1. EXPEDIENTE: Inclusão/EXCLUSÃO: Não houve. 2. APROVAÇÃO DE ATA: 2.1.

Apreciação da Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 02/08/2021. Aprovada por unanimidade. 3.

ORDEM DO DIA: 3.1 Processo digital nº 23068.050400/2021-10 - Colegiado do Curso de Química -

Encaminha para homologação a eleição dos professores Maria Aparecida de Carvalho e Marcos

Vogel para exercerem, respectivamente, a função de Coordenador e Subcoordenador do Curso de

Química-Licenciatura, por um período de 2 anos. Em esclarecimentos, em votação. Aprovado por

unanimidade. 3.2 Comissão para análise da criação da UFA. A Presidente explicou que apesar da

existência de uma comissão do CCENS e uma do CCAE com objetivo de analisar a possível criação da

UFA , foi consultada pela presidente da Comissão do CCAE sobre a possibilidade de se criar uma

comissão conjunta dos dois centros. Desta forma decidiu consultar o Conselho sobre a possibilidade

de revogar a portaria atual e constituir outra em conjunto com o CCAE. Após algumas colocações e

esclarecimentos, o Conselho decidiu manter a atual Comissão e sugeriu uma interação dos

trabalhos entre as comissões dos dois Centros. Aprovado por unanimidade. 3.3 Criação do Comitê

Operacional de Emergência para o Coronavírus – COE/CCENS. Uma vez a presidente explicou que



com a determinação de que cada unidade educacional da UFES deve criar um COE, se adiantou e

consultou os professores Edson Oliveira Delatorre e Mariana Drummond Costa Ignacchiti, ambos

com formação e trabalhos na área de virologia e imunologia, respectivamente, que aceitaram fazer

parte do comitê. Esclareceu ainda que na terceira fase do plano de contingência é aconselhável a

oferta de disciplinas presenciais apenas nos cursos em que são imprescindíveis aulas práticas e

estágios para formação dos alunos. Pediu aos departamentos que ainda não estão representados no

COE que façam a indicação até sexta, dia 20/08/2021 e, caso os departamentos de Computação e

Matemática Pura e Aplicada não queiram indicar representante para o Comitê, entende que nesta

fase não haverá problemas. Disse ainda que na constituição do Comitê deve ter pelo menos um

representante dos servidores Técnico-Administrativos e um discente. Aprovado por unanimidade. 4.

COMUNICAÇÃO: 4.1 A Presidente comunicou que recebeu do CCAE, para conhecimento, o

Documento avulso nº 23068.047384/2021-88, enviado pela Diretora do Centro de Ciências Agrárias

e Engenharias – Profª. Louisiane de Carvalho Nunes, no qual consta o Ofício 073/2021 –

PRPPG/UFES, do professor Valdemar Lacerda Júnior, Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação com o

seguinte conteúdo: Eu, Professor Valdemar Lacerda Júnior, Pró-Reitor de Pós-graduação da

Universidade Federal do Espírito Santo (UFES), declaro para os devidos fins que o Campus de Alegre

da UFES na época do então diretor Professor Julião Soares de Souza Lima, apresentava uma grande

dificuldade, quanto a espaços físicos para as Pós-Graduações do campus desenvolverem suas

atividades de ensino e administrativas. Diante dessas dificuldades, o professor Julião Soares de

Souza Lima procurou o Pró-Reitor na época, o Professor Neyval Costa Reis Júnior, para tentar

solucionar os problemas. O diretor propôs ao professor Neyval Costa Reis Júnior que buscasse

recursos junto à Administração da UFES, via PRPPG, para modificação da área embaixo do prédio

Administrativo do campus de Alegre, que na época era um estacionamento, edificando a área para

atendimento às Pós-Graduações do Campus. Nesse aspecto, o Pró-Reitor conseguiu disponibilizar

recursos junto ao Reitor, na época Professor Reinaldo Centoducatte, para as edificações a serem

utilizadas pelas Pós-Graduações. Sendo que compõem as edificações: a) 01 sala secretaria; b) 01

auditório; c) 01 copa; d) 01 banheiro feminino; e) 02 banheiros masculinos; f) 01 banheiro

cadeirante; g) 01 depósito; h) 03 salas de aula; i) 02 salas externas. 4.2 A Presidente comunicou que

foi encaminhado aos departamentos OFÍCIO Nº 45/2021/GABINETE/PROGRAD/UFES – Que trata da

divulgação do Encontro Pedagógico sobre Acesso e Permanência de Estudantes com deficiência na

Ufes para Coordenadores de Curso, que acontecerá no Dia 25/08/21. 4.3 A Presidente informou que

foi encaminhado por e-mail Ofício Nº. 037/2021/UFES/ProGrad/DDP, sobre o Encontro Formativo

para Docentes do Centro de Ciências Exatas, Naturais e da Saúde (CCENS), que acontecerá no dia

23/08/21. 4.4 A Presidente informou que hoje PROGRAD fez a apresentação do relatório do EARTE,

e este relatório será enviado a todos para possamos analisar e entender como estamos

principalmente em relação a retenção e evasão de alunos, pois o número de alunos matriculados

reflete em métrica para liberação de orçamento para o centro. 4.5 A Presidente fez uma explanação

sobre a visita da reitoria em Alegre nos dia 12 e 13/08/21. Disse que conseguiu a promessa de

liberação de recurso no valor de 200.000,00 reais, os quais serão utilizados para aquisição de

Datashow para todas as salas de aulas e para repor cerca de 30% das carteiras que foram atacadas

por cupins. Disse que a visita serviu para que a atual gestão tomasse conhecimento dos problemas

que enfrentamos atualmente e agradeceu ao Conselho pela participação na reunião com a reitoria e
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disse que foi uma visita bem proveitosa. 4.6 A Presidente comunicou que conforme promessa

durante sua campanha, tem a intenção de iniciar um planejamento estratégico para o crescimento

do CCENS. Para tanto, pretende marcar reuniões com Chefias e coordenações, a partir de setembro,

para que possamos entender demandas e perspectivas de crescimento (salas de aula, laboratórios

multiusuários e outros), a curto, médio e longo prazo. 5. PALAVRA LIVRE: Não houve. Presidente

agradeceu a participação de todos encerrou a Sessão e eu, Clemiuda Pellanda de Souza, Chefe de

Secretaria-CCENS, lavrei a presente ata, constando de 91 (noventa e uma) linhas, 03 (três) páginas e

que, depois de lida e aprovada, será pelos(as) Senhores(as) membros assinada.

Taís Cristina Bastos Soares -

Gláucio de Mello Cunha -

Bruno Vilela Oliveira -

Cristiana Gama Pacheco Stradiotti –

Dayan de Castro Bissoli -

Eduardo Frizzera Meira –

Eleonésio Strey -                                                                                                                                        Fabiana

de Cássia Carvalho Oliveira –                                                                                                        Fábio

Simplício -                                                                                                                                         Fabricia

Benda de Oliveira -

Flávio Mota do Couto –

Juliana de Lanna Passos -

Maria Aparecida de Carvalho -

Mario Alberto Simonato Altoé -

Paulo Cezar Cavatte -

Paulo Henrique Souza da Costa-

Pedro Alves Bezerra Moraes  -

Tatiana Santos Barroso -

Valéria Alves da Silva –                                                                                                                             Wagner

Miranda Barbosa -
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